# 奥林匹克进入"北京时间"

○新华社北京电 中共中央政 治局委员、国务院副总理孙春兰21 日到国家冰雪运动训练科研基地、 首都体育馆调研,听取训练备战工 作的汇报,观看"相约北京"世界滑 联短道速滑世界杯比赛,考察体育 综合风洞、模拟训练系统、速滑馆, 看望慰问积极备战的运动员、教练 员和工作人员,勉励大家深入贯彻 习近平总书记关于北京冬奥会筹办 工作重要指示精神,以"使命在肩、 奋斗有我"的精神做好备战工作,刻 苦训练、顽强拼搏,努力把训练竞

技、心理意志调整到最佳状态,在冬 奥赛场上充分展现中国冰雪健儿的 风采,为祖国争光、为人生添彩。

奥林匹克进入"北京时间",北 京冬奥会筹办即将进入百日冲刺, 29 支冰雪项目国家集训队士气高 昂,备战工作有序推进。孙春兰指 出,北京冬奥会是展现国家形象、 促进国家发展、振奋民族精神的重 要契机。要借鉴东京奥运会备战 经验,全力做好冲刺备战,围绕"全 项目参赛"要求,抓住最后窗口期, 通过科技助力、测试赛,优势项目

要更上层楼,潜优势项目要实现突 破,落后项目要补齐短板,全力实 现"参赛出彩"。要规范运动员选 拔程序,坚持国家荣誉至上,严格 按照"积分制"选拔,确保选出最优 秀的运动员为国出战。要弘扬体 育道德风尚,全员额、全方位、全覆 盖抓好反兴奋剂工作,坚决做到兴 奋剂问题"零出现""零容忍"

孙春兰指出,广大运动员教练 员奋战在一线,各项保障措施必须到 位。要把健康安全摆在首位,统筹好 疫情防控和训练参赛,发挥集中力量 办大事的制度优势,完善伤病防治、 膳食营养、装备设施、心理咨询等全 方位保障体系,全面掌握运动员伤病 及康复情况,避免非战斗减员。通过 针对性的思想引导,增强运动员、教 练员的抗压能力,让他们放下思想包 袱,心无旁骛地备战参赛,把潜力和 水平充分发挥出来。各地各有关部 门要认真贯彻党中央、国务院决策部 署,以举办北京冬奥会为契机,大力 发展群众性冰雪运动,带动更多群众 特别是青少年走向冰场、走进雪场, 实现"3亿人上冰雪"的目标。

# 北京冬奥火种展示和接力计划公布

○新华社北京电 20 日, 奥运 火种再次来到北京! 从希腊古奥 林匹亚采集的北京2022年冬奥会 火种,将开始在神州大地的展示和 火炬接力活动,这也标志着北京冬 奥会大幕即将开启。

20日清晨6时许,随着北京冬 奥组委赴希腊代表团抵达首都机 场,北京冬奥会火种顺利抵达北 京。北京冬奥组委特别代表—— 北京冬奥组委副主席于再清手持 火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在 国家体育场"鸟巢"北侧的奥林匹 克塔举行。这里曾在2008年见证 了一届"无与伦比"的夏季奥运会, 而在明年2月4日,"鸟巢"将上演 北京冬奥会开幕式。北京也将随 之成为世界首座既举办过夏奥会、 又举办过冬奥会的"双奥之城"。

火种欢迎仪式首先通过视频 回顾了在希腊举行的北京冬奥会 火种采集和交接仪式。伴随全场 期盼的目光,北京冬奥会火种灯 进入了活动现场。北京市委书 记、北京冬奥组委主席蔡奇接过 燃烧的火炬点燃仪式火种台。熊 熊燃烧的奥林匹克之火,将在中 国人民心中重燃奥林匹克运动的 激情和梦想。

随后,北京市副市长、北京冬 奥组委执行副主席张建东发布北 京2022年冬奥会火种展示和火炬 接力计划。在疫情防控背景下,按 照"简约、安全、精彩"的办赛要求, 北京冬奥组委坚持把公众健康和 安全放在首位,将传统火炬接力与 火种展示活动结合起来,创新打造 北京冬奥会火炬接力活动。

火炬接力活动以"迎接冰雪之 约 奔向美好未来"为主题,以"健 康·欢乐·活力"为口号,精简传递



■10月20日,在北京首都机场,护卫人员用引火棒在带回的火种灯中取火,并引燃另一名护卫人员手持 的新火种灯。20日清晨6时许,随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场,北京冬奥会火种顺利抵达北 京。火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场"鸟巢"北侧的奥林匹克塔举行。 新华社 发

规模,增加展示活动,将分为火种 展示、传统火炬传递和网络传递三 个部分。

根据安排,冬奥会火种抵达北 京后,首先将结合奥林匹克火炬接 力主题展览,在奥林匹克塔进行展 示。部分奥林匹克全球合作伙伴 和北京冬奥会官方合作伙伴将结 合企业公益项目,广泛宣传奥林匹 克精神和北京冬奥会理念。在冰 雪资源较为丰富、冰雪运动基础较

好的地区,也将结合各种冰雪体育 文化活动进行展示。

2022年2月2日至4日,在北 京、延庆、张家口三个赛区将开展 传统的火炬传递活动,共有约1200 名火炬手参与传递。北京赛区火 炬接力着重彰显"双奥之城"的独 特魅力,延庆赛区着重展现"最美 冬奥城"的全新形象,张家口赛区 着重展示打造亚洲冰雪旅游度假 目的地的丰硕成果。此外,北京冬 奥组委还将开展火炬网络宣传推

仪式尾声,伴随火炬主题歌曲 响起,火种被再次引入火种灯,并 被护送至奥林匹克塔天穹厅,正式 开启了火种展示活动。

仪式现场,北京冬奥会仪式火 种台首次亮相,其创意灵感来自中 国传统青铜礼器——尊。与此同 时,火种灯、火炬接力标志和火炬 手服装也首次在国内亮相。

# 巴赫:对北京冬奥会的成功举办充满信心

○新华社希腊古奥林匹亚电

国际奥委会主席巴赫在此前的采 访中表示,火种采集和火炬传递意 义重大,超越了奥运会和体育运动 本身,同时他再次表达了对北京冬 奥会成功举办的信心。

"北京冬奥会的筹备工作非 常顺利,中国应对疫情的方式给 我们留下了十分深刻的印象。 在应对疫情的过程中,我们看到 了中国的效率。尽管受到疫情 限制,北京冬奥会筹办工作取得 了积极进展。所有场地在几个 月前就已完工,令人印象十分深 刻,现在也开始安全进行测试 赛。"巴赫在接受媒体采访时说, "我们对北京冬奥会的成功举办 充满信心。"

国际奥委会近日在雅典召开 了执委会会议。在会后的新闻 发布会上,国际奥委会对正在进 行的北京冬奥会测试赛给予了 高度评价。国际奥委会体育主 管凯特·麦康奈尔表示,参赛运 动员们对测试赛的反馈结果都 是正面和积极的。

谈到北京冬奥会下一阶段的

筹备工作,巴赫说最重要的还是在

赛事的组织运营和疫情防控方面。 "目前有两点,一是比赛的组 织和运营,所以测试赛非常重要, 确保赛事顺利运转。另一方面是 防疫措施,现在正与北京冬奥组 委、中国相关部门及国际专家们讨 论,确保每个人都能以安全的方式 享受比赛。"巴赫说。

世界羽联丹麦公开赛

## 陆光祖不敌周天成 女单女双混双晋级

○新华社丹麦欧登塞 10 月21日电世界羽联丹麦公开 赛21日的比赛中,陆光祖0比 2不敌中国台北选手周天成, 无缘八强。中国女单、女双、 混双纷纷晋级四分之一决赛。

参加本站比赛的唯一中 国男单选手陆光祖以15比21、 18比21不敌4号种子周天成 遭淘汰。至此,中国男单、男 双选手已全部出局。

赛后陆光祖总结说比"今 天出球合理性不好,一直主动 丢分,很多得分也是来自对手 失误,不是我的有效进攻。感 觉场馆球速偏快,总担心推到 界外,不敢发力。关键分处理 保守了,如果坚决一点,网前再 抢一抢,结果可能会不一样。"

陆光祖表示,接连经历苏 迪曼杯、汤姆斯杯和丹麦公开 赛等大赛,自己信心增长很 多,同时也看到与世界顶级球 员之间的差距。

女单6号种子何冰娇继尤 伯杯决赛上2比0战胜日本选

手高桥沙也加后,再次2比0 击败对手,两局比分都是21比 14。21岁小将王祉怡以21比 17、21比6轻取泰国选手猜 万。她将在八强对阵中迎战 何冰娇。

东京奥运会冠军组合、混 双一号种子王懿律/黄东萍以 23比21、21比10淘汰法国组 合吉凯尔/德尔吕。黄东萍在 女双比赛也晋级八强,与郑雨 搭档,在17比21先失一局的 情况下,以21比11和21比17 连扳两局,战胜7号种子、保加 利亚姐妹组合加布里埃拉和 斯蒂法尼·斯托伊娃。

另外一场混双比赛,20岁 小将冯彦哲与杜玥搭档,以21 比15、21比16战胜中国香港组 合张德正/吴咏瑢。另外两场 女双比赛,两位21岁小将刘玄 炫/夏玉婷以21比10、21比11 淘汰荷兰组合蒂尔托森托诺/ 范德阿尔, 杜玥/李汶妹以21 比13、21比7淘汰丹麦组合马 厄隆/拉文。

### 2021年全国男子 排球锦标赛开幕

○新华社石家庄10月22 日电 22 日,2021 年全国男子排 球锦标赛在国家体育总局秦皇 岛训练基地拉开战幕。

本次比赛采用封闭、空场 形式进行,共有13支球队参 赛,参赛队被分为A、B两个小 组。A组包括江苏、陕西、广 东、云南、福建、河南和北京7 队;B组有浙江、辽宁、山东、天 津、四川和上海6队。

第一阶段小组赛于10月 22日至28日进行。通过单循 环争夺决出小组排名,获得两 组前4名的球队晋级8强。上 届冠军北京所在的A组有7队 出战,因此北京队首轮轮空,将 在10月23日迎战小组赛首个对 手江苏。上届亚军浙江分在B 组,将在小组赛首轮对阵辽宁。

第二阶段获得两小组前4 名的球队进行交叉赛,获得两 小组第5名及之后的球队进行 组内单循环较量,决定9至13 名的排位。

1至4名交叉赛和5至8名 交叉赛将在10月31日展开,11 月1日决出冠军。

#### 第十二届城际内湖杯 金鸡湖帆船赛扬帆

○新华社苏州 10 月 22 日 电 为期三天的 2021 第十二届 城际内湖杯金鸡湖帆船赛22 日启幕。赛事以"大潮起,云帆 扬"为主题,设J80组、DC20组、 青少年OP组、Topper组以及夜 航赛、周擂台帆船对战赛,共吸 引近300名选手参赛。

历经十一届探索,城际内 湖杯帆船赛已成为中国内湖颇 具影响力的赛事品牌,被中国 帆船帆板运动协会列入全国帆 船赛事名录,是苏州工业园区 "金鸡湖"品牌活动之一。

本届比赛参赛阵容中既有 全运冠军等专业选手,也有帆 船运动发烧友,其中有的帆友 不乏克利伯环球、悉尼霍巴特 等国际帆船赛事参赛经历。

本届赛事秉承"融合、创 新、时尚"理念,同时举办赛事

微旅行、水手之夜、夜航体验 趴、全民云观赛等主题活动,努 力提升赛事品质和观赏性。其 中,"中国女子环球航海第一 人"宋坤担任云观赛主播。

赛事之外, 主办方将产 链延伸到包括帆船培训、帆船 旅行体验与周边产品研发的多 元化运作模式。"只有持续经营 具有优秀区域生态圈和产业链 的赛事IP才能实现真正的商业 价值,与城市共生、共荣、共 赢。"城际内湖杯创始人陈望君 表示,未来,城际内湖杯将继续 立足金鸡湖资源优势,以帆船 赛为抓手,构建以基地运营、帆 船旅行产品开发、青少年培训、 国际交流等关联产业集群,擘 画苏州园区水上运动新蓝图, 努力实现赛事与城市品牌的双 向赋能。

